

“老幼共托”新模式渐兴 前路几何

【详见02版】

数据

97.7%

据农业农村部消息,今年7—8月,农业农村部组织开展了2024年第二次国家农产品质量安全例行监测工作,抽检蔬菜、水果、畜禽产品和水产品等4大类产品7523批次样品,涉及104个品种和130项参数,总体合格率97.7%。从监测品种看,抽检的蔬菜中,水生蔬菜、食用菌、茎类蔬菜全部合格,瓜类、芸苔属类、茄果类蔬菜合格率均在99%以上。

8748.8亿元

据商务部网站消息,2024年1至8月,我国服务贸易继续快速增长,服务进出口总额48865.6亿元(人民币,下同),同比增长14.3%。其中,出口20058.4亿元,增长13.3%;进口28807.2亿元,增长15.1%;服务贸易逆差8748.8亿元。旅行服务增长迅猛。1至8月,旅行服务继续保持高速增长,旅行服务进出口13336.4亿元,增长45%,为服务贸易第一大领域。

5000亿元

据中国人民银行官网消息,为落实党的二十届三中全会关于“建立增强资本市场内在稳定性长效机制”的要求,促进资本市场健康稳定发展,中国人民银行决定创设“证券、基金、保险公司互换便利”,支持符合条件的证券、基金、保险公司以债券、股票ETF、沪深300成分股等资产为抵押,从人民银行换入国债、央行票据等高等流动性资产。首期操作规模5000亿元。



山东平度:秋冬泡菜加工忙

10月11日,青岛一家食品企业职工在加工韩式泡菜。

近日,随着山东省平度市大白菜陆续进入收获期,当地蔬菜加工企业加班加点赶制泡菜,满足国

外订单需求。据介绍,平度泡菜产品畅销韩国、日本、美国、加拿大、澳大利亚、马来西亚、新加坡等十几个国家和地区。

新华社发 李紫恒/摄

全国秋粮收获过半 部分主产区秋收工作基本结束

据农业农村部最新农情调度显示,截至10月10日,全国秋粮已收获54.8%,进度同比快1.7个百分点,有望再获丰收。目前,部分主产区秋收工作基本结束。

秋粮是全年粮食生产的大头,约占全年粮食总产量的四分之三。总体来看,今年秋粮播种面积继续增加,在田秋作物长势较好,为夺取全年粮食丰收打下了良好基础。

分作物看,玉米已收57.7%,一季稻已收56.9%,大豆已收63.7%,双季晚稻预计10月下旬开镰收获。分地区看,西南收获过七成,黄淮海过六成半,长江中下游和华南收获近五成,东北过三成半,进度均快于上年同期。

手中有粮,心里不慌。我国仅用不到世界10%的耕地,生产了世界近25%的粮食,养活了世界近

20%的人口。用一组数字看信心:党的十八大以来,我国粮食产量更是连续9年稳定在1.3万亿斤以上;2023年我国人均粮食占有量达到493公斤,高于国际公认的400公斤粮食安全线;截至2023年,全国绿色、有机、名特优新、地理标志农产品认证登记总数达到7.5万个。

今年,农业农村部大力开展粮油作物大面积单产提升行动,重点推广合理增密、水肥一体化等技术模式,带动玉米、大豆、水稻等作物亩穗数普遍增加。

在财政支持方面,今年,中央财政在秋粮产量形成关键期安排20.4亿元支持秋粮“一喷多促”,促进了大面积均衡增产。“下一步,重点是组织抢收抢烘,确保颗粒归仓。”农业农村部种植业管理司副司长吕修涛说。

(李栋)

市场信息报社
法律顾问
闫艳军 律师

18035115486

山西成诚律师事务所
山西省太原市学府街126号
汇都大厦A座18层

